
                                        SAMAGRA PLUS
വാർഷിക മൂല്യനിർണ്ണയം വാർഷിക മൂല്യനിർണ്ണയം 2024-'252024-'25

മാതൃകാ ച�ാദ്യങ്ങൾമാതൃകാ ച�ാദ്യങ്ങൾ
ഗണിതശാസ്ത്ര!ം ഗണിതശാസ്ത്ര!ം 

ക്ലാസ്സ് ക്ലാസ്സ് :  7                                   :  7                                   സമയം സമയം : 2 : 2 മണിക്കൂർമണിക്കൂർ
ച)ാർ ച)ാർ : 30 : 30 

നിർദ്ദേ�ശങ്ങൾ :

• മൂല്യനിർണയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ്  15  മിനുട്ട് സമാശ്വാസ

സമയമാണ്. 

• ഈ സമയം ദ്ദേ#ാദ്യങ്ങൾ നന്നായി വായിച്ചു മനസ്സിലാക്കാനുള്ളതാണ്.

• തന്നിരിക്കുന്ന  മൂല്യനിർണയ  പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ  ഏതെതങ്കിലും  6 എണ്ണത്തിന്

ഉത്തരതെമഴുതിയാൽ മതി.

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 11

എ ) ത്രിദ്ദേ4ാണം ABC യുതെ6 പരപ്പളവ് എത്ര

#തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ ? 

a ) 60  b )  17   c ) 24  d ) 30
                                                            ( 1 )

ബി ) ഇദ്ദേത പരപ്പളവുള്ള ഒരു മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണത്തിതെന്റ ലംബവശങ്ങളിതെലാന്ന് 12 cm 

ആയാൽ രണ്ടാമതെത്ത ലംബവശത്തിതെന്റ നീളതെമത്ര?          ( 1 )

സി) ആ മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണത്തിതെന്റ ഏറ്റവും നീളം കൂ6ിയ വശത്തിതെന്റ നീളം 4ണ്ടുപി6ിക്കു4.

( 1 )
ഡി ) ആ മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണം വരയ്ക്കു4.         ( 2 )
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പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 22

എ )100 രൂപക്ക് 20 രൂപ 4ിഴിവ് തരുന്ന 46യിൽ നിന്നും 950 രൂപ വിലയുള്ള വാച്ച് 

വാങ്ങുദ്ദേമ്പാൾ എത്ര രൂപ 4ിഴിവ് ലഭിക്കും?

a )  200  b )  190  c )  180  d )  150                                 ( 1 )

ബി ) ഓണം പ്രമാണിച്ച് ഒരു 46യിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ച പരസ്യദ്ദേബാർഡാണ് ഇത്.

a) രാജു ഈ 46യിൽ നിന്ന് 7500 രൂപ വിലയുള്ള തെമാബൈബൽ ദ്ദേPാൺ വാങ്ങുന്നു. 

4ിഴിവ് 4ഴിച്ച് ദ്ദേPാണിന് നൽദ്ദേ4ണ്ട വിലതെയത്ര?                                           ( 2 )

b) ലിസി ഇവിതെ6 നിന്ന് ഒരു 6ി വി വാങ്ങിയദ്ദേപ്പാൾ 3600 രൂപ 4ിഴിവ് 4ിട്ടി. 6ി വിക്ക് 

46യിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ച വില എത്ര?                                                                  ( 2 )

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 33

എ )അടുത്തടുത്ത മൂന്ന് ഇരട്ട സംഖ്യ4ളിൽ നടുവിതെല സംഖ്യ  x എതെന്നടുത്താൽ തെ#റിയ

സംഖ്യ ഏത്?                                          

 
 a)    x+2       b)  x - 2      c)   2 x     d)   x – 1                                             ( 1 )     

ബി ബി ) )   

 2 + 4+ 6   = 122 + 4+ 6   = 12
           4+ 6+ 8    = 18           4+ 6+ 8    = 18
           6+ 8 + 10 = 24           6+ 8 + 10 = 24

....................

....................

വമ്പിച്ച വിലക്കുറവ്വമ്പിച്ച വിലക്കുറവ്

30 % 30 % കിഴിവ്കിഴിവ്
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അടുത്ത രണ്ട് വരി4ൾ എഴുതു4                                                         ( 1 )

സി സി )) അടുത്തടുത്ത മൂന്ന് ഇരട്ട സംഖ്യ4ളുതെ6 തു4യും നടുവിതെല സംഖ്യയും തമ്മിലുള്ള 

ബന്ധതെമന്ത്?                                                                                                    ( 1 )

ഡി ഡി )) 4തെണ്ടത്തിയ ബന്ധം ബീജഗണിതം ഉപദ്ദേയാഗിച്ച് വിശദീ4രിക്കു4.            ( 2 )

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 44

എ എ )) 40 തെസന്റീമീറ്റർ ചുറ്റളവുള്ള സമ#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ് .... #തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ 

ആണ്.

    [  400 ,  200 ,  100 ,  80    ]                                                                             ( 1 )

ബി ബി ) ) 1764 = 22 x 32 x 72 എതെന്നഴുതാം .

1764 #തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ പരപ്പളവുള്ള സമ#തുരത്തിതെന്റ ഒരു വശത്തിതെന്റ 

നീളതെമത്ര?                                                                                                         ( 1 )

സി സി )) #ിത്രത്തിൽ 4ാണുന്ന സമ#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ് 4ണ്ടുപി6ിക്കു4.                      

( 1 )

ഡി ഡി ) ) 24
1
2

 #തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ പരപ്പളവുള്ള സമ#തുരം വരയ്ക്കു4.                      ( 2 )

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 55

ഒരു  4മ്പ്യൂട്ടർ  സ്ഥാപനം  തു6ങ്ങുന്നതിന്  കുടുംബശ്രീ  കൂട്ടായ്മ  ഒരു  സഹ4രണ

ബാങ്കിൽ നിന്നും 480000 രൂപ ഒരു വർഷ 4ാലാവധിക്ക് വായ്പതെയടുക്കുന്നു.  ബാങ്ക് ഒരു
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വർഷദ്ദേത്തക്ക്  6

1
4

%  പലിശ  4ണക്കാക്കുന്നു.  വായ്പത്തു4യുതെ6  60%  4മ്പ്യൂട്ടറു4ൾ

വാങ്ങുന്നതിനും ബാക്കി തു4 Pർണിച്ചർ വാങ്ങുന്നതിനും വിനിദ്ദേയാഗിക്കുന്നു . 

എ എ )) 6
1
4

ശതമാനത്തിനു തുല്യമായ ഭിന്നസംഖ്യദ്ദേയത് ?     ( 1 )

a)a)  1
6

         b)b) 1
4

           c)   c)  1
12

        d) d) 1
16

ബി ബി )) 4മ്പ്യൂട്ടറു4ൾ വാങ്ങുന്നതിന് തെ#ലവഴിക്കുന്ന തു4തെയത്ര?     ( 1 )

സി സി ))Pർണിച്ചർ വാങ്ങുന്നതിന് ഉപദ്ദേയാഗിക്കുന്ന തു4 4മ്പ്യൂട്ടറു4ൾ വാങ്ങുന്നതിന് 

തെ#ലവഴിച്ച തു4തെയക്കാൾ എത്ര രൂപ കുറവാണ് ?                                           ( 1 )

ഡി ഡി ) ) ഒരു വർഷം 4ഴിഞ്ഞ് ബാങ്കിൽ തിരിച്ച6ദ്ദേക്കണ്ട തു4 എത്ര ?                    ( 2 )

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 66

11 ൽ തു6ങ്ങി വീണ്ടും വീണ്ടും 9 കൂട്ടിയാൽ 4ിട്ടുന്ന സംഖ്യ4ളാണ് ചുവതെ6 4ാണുന്നത്. 

               11, 20, 29, 38, .....               11, 20, 29, 38, .....     

എ എ )) ഈ സംഖ്യാ കൂട്ടത്തിതെല ഏറ്റവും വലിയ രണ്ടക്ക സംഖ്യ ഏതാണ്?

                         a)  90   b)   92  c)  88  d)    98                                           ( 1 )      

ബി ബി ) ) ഈ സംഖ്യാ കൂട്ടത്തിതെല  ഏത് സംഖ്യതെയയും 9 തെ4ാണ്ട് ഹരിച്ചാൽ മിച്ചം 

എത്രയാണ് ?                                                                              ( 1 )

സി സി ) ) 200 എന്ന സംഖ്യ ഈ സംഖ്യാ കൂട്ടത്തിൽ ഉണ്ടാകുദ്ദേമാ ?                       ( 1 )

ഡി ഡി )) ഈ സംഖ്യാ കൂട്ടത്തിതെന്റ തെപാതുവായ ബീജഗണിത രൂപം എഴുതു4.       ( 2 )
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പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 77

എ എ )) ചുവതെ6 തെ4ാടുത്തവയിൽ ഏത് തെസറ്റ് സംഖ്യ4ളാണ് മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണത്തിതെന്റ 

വശങ്ങളുതെ6 അളവു4ൾ ആ4ാവുന്നത് ?                                                          ( 1 )

a) 7, 8 , 9

b) 6 , 8 , 10

c) 5 , 10, 15

d) 8, 10 , 12

ബി ബി )) ഒരു #തുരത്തിതെന്റ അടുത്തടുത്ത വശങ്ങളുതെ6 നീളങ്ങൾ 8 തെസന്റീമീറ്റർ , 3

തെസന്റീമീറ്റർ ആകുന്നു. അതിതെന്റ വി4ർണ്ണത്തിൽ വരക്കുന്ന സമ#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ്

4ണ്ടുപി6ിക്കു4.                                                                                           ( 1 )

സി സി )) #ിത്രത്തിൽ 4ാണുന്നത്  ഒരു  പറമ്പിതെന്റ ദ്ദേരഖാ#ിത്രമാണ്.                   ( 3 ) 
സമ#തുരാകൃതിയിലുള്ള സ്ഥലത്തിതെന്റ പരപ്പളവ്

എത്ര?
മുഴുവൻ സ്ഥലത്തിതെന്റയും പരപ്പളവ് 4ണക്കാക്കു4

.

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 88

ഒരു സംസ്ഥാനത്തിതെല വിവിധ 4ാർഷി4

വിളവു4ളുതെ6 2024 വർഷതെത്ത ഉൽപ്പാദനം

4ാണിക്കുന്ന വൃത്ത #ിത്രമാണ് ഇത്.
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  എ എ ) ) ആതെ4 ഉൽപ്പാദനത്തിതെന്റ എത്ര ശതമാനമാണ് ദ്ദേ#ാളം?

     a)  15 %  b)   5 %   c)   10 %    d) 40 %                                             ( 1 )
    

ബി ബി ) ) സംസ്ഥാനതെത്ത ആതെ4 4ാർഷി4 ഉൽപ്പാദനം 4800 6ൺ ആതെണങ്കിൽ ആ 

വർഷതെത്ത ദ്ദേഗാതമ്പ് ഉൽപ്പാദനം എത്ര 6ൺ ആണ്?                                          ( 1 )

സി സി )) തെനല്ലിദ്ദേനക്കാൾ എത്ര ശതമാനം കൂടുതലാണ് ദ്ദേഗാതമ്പിതെന്റ ഉൽപ്പാദനം ?    ( 1 )

ഡി ഡി )) വൃത്ത #ിത്രത്തിൽ 4രിമ്പുൽപ്പാദനം 4ാണിച്ച ഭാഗത്തിതെന്റ ദ്ദേ4ന്ദ്രദ്ദേ4ാണിതെന്റ 

അളതെവത്ര ?        ( 2 )
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ഉത്തര സൂചികഉത്തര സൂചിക::

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 11

എ എ ) ) 1
2
∗(12∗5)=30                                           (1)                                          (1)

ബി ബി ) ) 5 തെസന്റീമീറ്റർ                                             (1)(1)

സി സി ) ) 13  തെസന്റീമീറ്റർ                                           (1)(1)

ഡി ഡി )                                )                                

ലംബ വശങ്ങൾ 12 

തെസന്റീമീറ്റർ, 5 തെസന്റീമീറ്റർ
ആയ മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണം

വരയ്ക്കണം.         (2)(2)

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 22

എ എ ) ) 190                                               (1)(1)

ബി ബി ) ) 

a) a)  5250 രൂപ                            (2)(2)

b) b) 12000  രൂപ                          (2)(2)

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 33

എ എ ) ) x – 2                                            (1)(1)
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ബി ബി ) ) 8+ 10+ 12    = 30            

        10+ 12 + 14 = 36                                 (1)(1)
സി സി ) ) അടുത്തടുത്ത മൂന്ന് ഇരട്ട സംഖ്യ4ളുതെ6 തു4 അവയിതെല നടുവിതെല 

സംഖ്യയുതെ6 3 മ6ങ്ങ് ആയിരിക്കും.           (1)(1)

ഡി ഡി ) ) x-2 + x + x + 2 = 3x                      (2)(2)

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 44

എ എ )  )  100                                              (1)(1)

ബി ബി )) 42                                                 (1)(1)

സി സി ) ) 450 #തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ             (1)(1)

ഡി ഡി )  )  

3.5 cm വീതം വശങ്ങളുള്ള
മട്ടത്രിദ്ദേ4ാണത്തിതെന്റ 4ർണ്ണത്തിൽ വരക്കുന്ന

സമ#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ് = (3.5)2 + (3.5)2  

= 24.5 
ആയിരിക്കും.                                        (2)(2)

അല്ലെ�ങ്കിൽഅല്ലെ�ങ്കിൽ

7 cm വശമുള്ള സമ#തുരം വരച്ച് അതിതെന്റ
വശം വി4ർണ്ണമായി മതെറ്റാരു സമ#തുരം

വരയ്ക്കു4.
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പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 55

എ എ )  )  1
16

                                                                                       (1)(1)

ബി ബി ) ) 4മ്പ്യൂട്ടറു4ൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഉപദ്ദേയാഗിച്ച തു4 =  480000 x  60
100

          =           = 288000 രൂപ     (1)(1)

സി സി ) ) 4മ്പ്യൂട്ടറു4ൾ വാങ്ങുന്നതിനും P ർണ്ണിച്ചറു4ൾ വാങ്ങുന്നതിനും  

ഉപദ്ദേയാഗിച്ച തു44ൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസത്തിതെന്റ ശതമാനം  = 60 – 40

 = 20 %  
    തു44ൾ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം   = 480000 x 20

100
  = 96000 രൂപ  (1)(1)

ഡി ഡി ) ) 480000 x 1
16

== 30000                                                         (1)(1)

ബാങ്കിൽ തിരിച്ച6ദ്ദേക്കണ്ട തു4 = 480000 + 30000 = 510000 രൂപ   (1)(1)

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 66

എ എ )  )  92

ബി ബി ) ) 2

സി സി ) ) ഉണ്ടാകും

ഡി ഡി ) ) 9n+2  , ഇവിതെ6 n= 1, 2 , 3, ........എന്നിങ്ങതെനയാണ്

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 77

എ എ ) )  6, 8 , 10                                              (1)(1)

ബി ബി ) ) 73 #തുരശ്ര തെസന്റീമീറ്റർ                     (1)(1)

സി സി ) ) 



                                        SAMAGRA PLUS

സമ#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ്  = 52 + 122

                                                                         = 169 #തുരശ്രമീറ്റർ    

(1)(1)

ത്രിദ്ദേ4ാണത്തിതെന്റ പരപ്പളവ്  = 1
2

x 12 x5        

(1)(1)
= 30 

#തുരത്തിതെന്റ പരപ്പളവ്  = 12 x  3 = 36 

ആതെ4 പരപ്പളവ്  =  169 + 30 + 36 = 235  #തുരശ്രമീറ്റർ    (1)(1)

പ്രവർത്തനം പ്രവർത്തനം 88

എ എ ) )  5%                                             (1)(1)

ബി ബി ) ) 4800 x  40
100

= = 1920 6ൺ          (1)(1)

സി സി )) 25%                                             25%                                            (1)(1)

ഡി ഡി ) ) 360 x 25
100

= 900                                         (2)(2)


